

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

158 (6106)

Среда, 17 августа 1983 года

Цена 2 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

### О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПЕРВИЧНЫХ, РАЙОННЫХ, ГОРОДСКИХ, ОКРУЖНЫХ, ОБЛАСТНЫХ И КРАЕВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В соответствии с Уставом КПСС в конце 1983 — начале 1984 года в первичных парторганизациях, районных, городских, окружных, областных и краевых организациях партии состоятся отчетно-выборные собрания и конференции. Успешное проведение этой важной политической кампании призвано обеспечить дальнейшее укрепление партийных рядов, развитие внутрипартийной демократии, совершенствование организаторской и идеологической работы партийных организаций, форм и методов партийного руководства социально-экономическими процессами, повышение руководящей роли КПСС в жизни советского общества.

ЦК КПСС постановляет:

1. Принять предложения ЦК компартий союзных республик, крайковых и обкомов партии о проведении отчетов и выборов в первичных парторганизациях в сентябре—ноябре 1983 г., в районных, городских, окружных организациях — в ноябре—декабре 1983 г., областных и краевых организациях — в декабре 1983 г. — январе 1984 г. До начала собраний и конференций в первичных организациях провести отчеты и выборы в партгруппах и цеховых парторганизациях.

2. Поставить в центр внимания собраний и конференций вопросы деятельности парторганизаций, их руководящих органов по осуществлению решений XXVI съезда партии, Продовольственной и Энергетической программ и решений майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

В процессе отчетно-выборной кампании глубоко и самокритично проанализировать итоги проделанной работы в промышленности, капитальном строительстве, сельском хозяйстве, в других отраслях, в каждом трудовом коллективе, районе, городе, области, крае, автономной республике, четко определить задачи на будущее с тем, чтобы придать наметившейся тенденции улучшения основных экономических показателей устойчивый характер.

Обратить особое внимание на те участки, по которым задания пятилетнего плана не выполнены. Выработать

конкретные меры, обеспечивающие восполнение образовавшейся задолженности.

Главное, надо разобраться на деле, как осуществляются указания партии о наведении должного порядка на производстве, о кардинальном повышении производительности труда, определяющем росте ее по сравнению с заработной платой, снижении себестоимости и улучшении качества продукции, выполнении плана поставок по договорам и заказам. Проявить больше заботы о внедрении достижений науки, техники, экономики материальных и трудовых ресурсов, повышении действенности социалистического соревнования. Привлечь внимание к выполнению планов производства, улучшению качества товаров народного потребления и бытового обслуживания. Вскрыть причины недостатков, установить, по чьей вине они допускаются, потребовать от конкретных лиц исправления положения дел.

3. На собраниях и конференциях обстоятельно рассмотреть вопросы ускорения темпов развития сельскохозяйственного производства, его интенсификации, роста экономической эффективности. Акцентировать внимание на внедрении научно обоснованных систем земледелия, коллективного хозяйства, расчетного подряда, решении социальных вопросов на селе, выполнении и перевыполнении планов производства и закупок зерна и другой продукции земледелия и животноводства. Важно мобилизовать усилия тружеников агропромышленного комплекса на создание условий для надежной работы в будущем году.

В ходе отчетов и выборов взыскательно подойти к работе местных органов по выполнению постановлений партии и правительства о развитии сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений, а также личных подсобных хозяйств.

Обобщить практику партийного руководства новыми органами управления — агропромышленными объединениями, рассмотреть состояние работы с руководящими кадрами и специалистами колхозов и совхозов, добиваясь их должной стабильности и высокой ответственности за поручен-

ный участок работы.

4. Исходя из требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, надлежит всесторонне обсудить постановку идеологической, воспитательной, пропагандистской работы, чтобы поднять ее на уровень задач, решаемых партией в процессе совершенствования развитого социализма. Рассматривать эту работу как дело всей партии, каждого коммуниста в органической связи с организационно-партийной и социально-экономической деятельностью. Обратить внимание на обязательный характер выступлений руководителей перед трудящимися, обеспечение единства слова и дела, имея в виду, что требование партии не уходить от острых вопросов означает не только их разъяснение, но и принятие практических мер к устранению вскрытых недостатков, реализации предложений.

Отчетно-выборная кампания призвана стимулировать улучшение политического просвещения, повышение эффективности средств массовой информации и пропаганды, способствовать укреплению всех идеологических участков хорошо подготовленными, идейно зрелыми кадрами.

Собрания и конференции должны оказать серьезное воздействие на постановку патриотического и интернационального воспитания советских людей, особенно молодежи, послужить повышению политической бдительности, усиливанию пропаганды ленинского внешнеполитического курса партии. Активизировать борьбу с влиянием буржуазной идеологии, попытками пронести в нашу среду чуждые взгляды и нарывы с фактами хищений, взяточничества, пьянства и другими негативными проявлениями.

5. Предметом глубокого рассмотрения на собраниях и конференциях должны быть вопросы организационно-партийной работы.

Обратить самое серьезное внимание на повышение уровня политического руководства местных парторганизаций, совершенствование стиля и методов их работы, сокращение излишних совещаний и заседаний, бумаготворчества, сосредоточение организаторской деятельности непосредственно в низовых партийных звеньях и тру-

довых коллективах. В принципиальном, заинтересованном анализе нуждается практика подбора, расстановки и воспитания кадров, организация контроля и проверки исполнения принимаемых решений. Выше должен быть спрос с коммунистами, работающими в советских, профсоюзных, комсомольских организациях, за проведение партийной политики.

Собрания и конференции должны способствовать укреплению партийной, государственной, и трудовой дисциплины, правопорядка, повышению ответственности работников за соблюдение общегосударственных интересов, дальнейшему приближению руководящих органов и партийных организаций к нуждам и запросам людей.

6. Особое значение в ходе отчетов и выборов должно быть придано повышению роли первичных парторганизаций как ведущей силы и политического ядра трудовых коллективов, глубокому рассмотрению всех сторон их работы. Уделить пристальное внимание вопросам использования партийными организациями права контроля деятельности администрации, усилению партийного влияния на производственные дела, воспитание и быт людей, проведению в жизни закона о трудовых коллективах. Коммунисты министерств и ведомств призваны проявлять непримиримое отношение к канцелярии, бюрократизму, поставить заслон потоку бумаг, направляемых на места.

Конкретно вникнуть в работу по формированию партийных рядов, повышению уровня идеино-политической закалки молодых коммунистов, улучшению расстановки партийных сил, особенно в решающих звеньях производства, на животноводческих фермах, в бригадах, на отстающих участках.

Определая задачи по повышению авангардной роли коммунистов, необходимо полнее учитывать силу нравственного примера членов и кандидатов в члены партии, особенно руководителей, требовать от каждого из них безусловного личного поведения. Предъявить строгий счет за тем, кто отступает от норм партийной морали и требований Устава КПСС.

7. ЦК компартий союзных республик, крайковых и обкомов партии обеспечить проведение отчетов и выборов в установке строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни, подлинного демократизма и принципиальности. Выбор-

ным партийным органам выйти на собрания и конференции с глубокими, самокритичными докладами, содержащими конструктивные предложения по улучшению всей работы. А сами собрания и конференции должны показать пример коллективного осмыслиения практики и возникающих проблем, принципиальной взаимной требовательности коммунистов, взыскательного спроса за недостатки и упущения.

Центральный Комитет нацеливает все парторганизации на то, чтобы привести в действие большой резерв партии — дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, повышение творческой активности, инициативы и ответственности коммунистов.

Не могут быть терпимы факты, когда собрания проходят по подготовленному сценарию, без заинтересованного, откровенного обсуждения, когда выступления участников заранее редактируются, а инициатива и критика приглашаются.

В отчетно-выборной кампании, в том числе во всех первичных организациях, принять активное участие представителям вышестоящих партийных органов. Считать необходимым привлечь к участию в работе собраний и конференций руководителей министерств, ведомств, хозяйственных органов.

8. Надо с особой ответственностью подойти к формированию выборного партийного актива, выдвижению к руководству политически зрелых, компетентных и инициативных коммунистов, обладающих организаторскими способностями, высокими нравственными качествами, чувством юмора, тесно связанных с партийными массами, с трудящимися. Необходимо, чтобы в парткомы, партбюро и местные партийные комитеты были избраны передовые рабо-

чи, колхозники, специалисты народного хозяйства, руководители общественных организаций, женщины. Более широко выдвигать женщин к руководству партийными комитетами и организациями. Последовательно добиваться, чтобы в выборных партийных органах, в том числе и среди их руководителей, были представлены национальности, которые есть в составе партийных организаций.

Интересы дела требуют, чтобы мнение коммунистов, их предложения и замечания были учтены в принимаемых решениях, доведены до соответствующих партийных и хозяйственных органов, министерств в ведомствах. Повсеместно разработать и осуществить мероприятия по реализации принятых решений, замечаний и предложений, регулярно информировать партийный актив, всех коммунистов об их выполнении. Следует организовать практическую работу с новым выборным активом, секретарями первичных партийных организаций.

9. Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, руководствуясь настоящим постановлением, организовать подготовку и проведение отчетно-выборных собраний в парторганизациях воинских частей и учреждений, партийных конференций в соединениях, военно-учебных заведениях, округах, группах войск и на флотах.

10. Обеспечить широкую гласность собраний и конференций, систематически и обстоятельно освещать их работу в центральной и местной печати, по телевидению и радио.

## ИСПОЛЬЗУЯ

РЕЗЕРВЫ

действующего и пространствующего фонда они сумели довести суточную добычу в шести тысяч тонн в начале пятилетки до 25 тысяч.

Коллектив взял обязательство: к Дню работников нефтяной и газовой промышленности привести к этому еще 300 тонн.

Л. ИВАНОВ,  
наш нефт, корр.

## ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ

Городской комитет КПСС, горком ВЛКСМ, городской совет ветеранов проводят встречу участников Курской битвы, посвященную 40-летию битвы. Встреча состоится 20 августа в 10 часов утра в Доме культуры «Геолог». На встречу приглашаются также ветераны Великой Отечественной войны, молодежь, жители города.

# Отчеты и выборы в партийных организациях

Отчетно-выборная кампания — в высшей степени ответственная пора в жизни и деятельности первичных партийных организаций. Вся их деятельность в отчетном периоде была направлена на выполнение решений XXVI съезда партии, майского, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, на успешную реализацию планов текущего года и пятилетки в целом, на достойную встречу 60-

Сердцевиной всей деятельности партийных организаций является партийное руководство народным хозяйством. Определяя главную задачу одиннадцатой пятилетки, XXVI съезд указал, что она состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всеобщей экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Сопоставляя свои дела и планы с указаниями съезда, коммунисты намечают пути дальнейшего улучшения работы на всех участках. В результате в сверхплановую копилку города Сургута внесли свыше 300 тысяч тонн нефти, 62 миллиона кубометров газа, 69 миллионов киловатт-часов электроэнергии. По итогам работы за первое полугодие города присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола. За второй квартал три коллектива стали победителями обла-

дения образования СССР и 66-й годовщины Великого Октября.

Всесторонне, самокритично проанализировать работу, проделанную за отчетный период, дать оценку деятельности выборных органов, избрать их новый состав, определить программу действий на будущее — такая задача стоит перед коммунистами партийных групп, цеховых и первичных партийных организаций.

стного и четыре — окружного социалистического соревнования.

Как всегда, в отчетных докладах, выступлениях коммунистов на собраниях подобающее место занимают вопросы организационно-партийной работы. Собрания должны способствовать дальнейшему укреплению товарищеской сплоченности, развитию инициативы и повышению дисциплины коммунистов.

Отчетно-выборные собрания представляют хорошую возможность глубоко и всесторонне проанализировать деятельность парторганизаций по улучшению качественного состава и укреплению партийных рядов. Необходимо основательно разобраться, насколько требовательно ведется индивидуальный отбор людей в партию, как формируются партийные ряды, совершенствуется структура партийных организаций.

Важная сторона дела — контроль и проверка исполнения принимаемых решений. Согласно новому положению о комиссиях по контролю деятельности администрации и за работой аппарата, они должны подготовить к отчетно-выборным собраниям доклады о своей работе.

Должное место на собраниях следует от-

вести подбору, расстановке и воспитанию кадров, практике подготовки и проведения партийных собраний, развитию критики и самокритики, внутрипартийной демократии, совершенствованию стиля и методов работы.

Откровенного, живого обмена мнениями на собраниях заслуживают вопросы, связанные с

выполнением коммунистами уставных обязанностей, повышением их авангардной роли. Ответственная задача этих собраний — формирование нового состава выборных органов. Коммунистам предстоит позаботиться о том, чтобы к партийному руководству были выдвинуты политически зрелые члены партии, обладающие опытом работы с людьми, передовые рабочие, женщины.

Особенностью нынешней кампании в городской партийной организации по отношению к предыдущей является то, что отчеты и выборы пройдут во всех без исключения первичных парторганизациях, в том числе и парткомах а в парторганизациях производственного объединения Сургутнефтегаз и ДСК состоятся конференции. Завершится же отчетно-выборная кампания XXIII городской партийной конференцией и участием в окружной и областной партийных конференциях.

Предметом серьезного обсуждения должна стать на собраниях идеологическая, политико-воспитательная работа парторганизаций. Именно здесь прежде всего коммунист формируется как подлинно активный политический боец.

М. МИХАЙЛОВА,  
инструктор организационного отдела городского комитета КПСС.

«КОМСОМОЛЬСКИЙ прожектор» — массовая форма участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле, борьбе с проявлениями бесхозяйственности и расточительства, посягательства на социалистическую собственность, со всем, что наносит ущерб

хозяйству, делу коммунистического строительства... «Комсомольский прожектор» обязан не только выявлять недостатки и нарушения, но и непосредственно участвовать в их предупреждении и устранении».

ЭТИ СЛОВА из «Положения о «Комсомольском прожекторе», утвержденного ЦК ВЛКСМ, для штаба «КП» комитета ВЛКСМ крупнейшего в городе производственного объединения Сургутнефтегаз стали руководством к действию. Штаб осуществляет координационно-методическую работу среди постов «КП», которые имеются в каждом подразделении объединения. Согласно плана, члены штаба проводят рейды по предупреждению и выявлению недостатков в работе того или иного коллектива. Причем, здесь находит свое применение практика, одобренная комитетом народного контроля СССР — «прожектористы» действуют совместно с народ-

ными контролерами. За прошедшее полугодие было проведено несколько таких рейдов. Так, «КП» объединения принял участие в проведении всеобщего рейда по экономии и бережливости. Проверялась сохранность оборудования в складах центральной трубной базы, на БПТОиКО № 1 и № 3. В ходе рейда на первой базе производственного-технического обследования были обнаружены нереализованные в течение нескольких лет оборудование и материалы, в частности, котлы общим стоимостью 500 тысяч рублей. Щиты с контрольно-измерительными приборами хранятся под открытым небом, уже частично разрушены и разукомплектованы. Выяснилось, что

стекло для теплиц совхоза «Сургутский» хранится на базе более шести лет. Оборудование для химводоочистки — около 15 лет... Все эти вопиющие факты бесхозяйственности были доведены до руководства организаций. Подготовлены сигнальные листки. На трубной базе «прожектор» высветил следующее. Оказалось, что туда поступают обсадные трубы для строительства нефтяных скважин, в объемах значительно превышающих потребности объединения.

Во главе с заместителем начальника штаба «КП» С. Варушловым

проводился рейд по проверке питания буровых бригад на Яундорском месторождении. Однажды с места поступил сигнал о том, что ухудшилось

Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул, что идеологическая работа — дело всей партии. На отчетно-выборных собраниях необходимо обстоятельно рассмотреть постановку партийной и экономической учебы. Главное внимание здесь следует уделять вопросам глубокого, пестрого изучения коммунистами составных частей марксистско-ленинской теории.

Особую заинтересованность участникам собраний следует привлечь к работе школ молодых коммунистов в системе партийного просвещения, комплектованию их новым составом слушателей, дальнейшему повышению роли этих школ в идейно-политической закалке партийного поколения.

Положительно зарекомендовали себя встречи руководителей с коллективом, работа советов микрорайонов и общеજитий.

На отчетно-выборных собраниях высказывается обычно немало предложений, критических замечаний. Поэтому необходимо строго их учсть, отразить в постановлениях собраний с тем, чтобы они стали надежным средством устранения вскрытых недостатков и упущений, дальнейшего совершенствования организаторской и политико-воспитательной работы.

Отчетно-выборные собрания — важный итог деятельности парторганизаций в то же время начало нового этапа в их жизни. Поэтому сейчас нужно сделать все, чтобы текущая отчетно-выборная кампания в партийных организациях способствовала дальнейшему повышению их боевитости, успешному осуществлению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

М. МИХАЙЛОВА,  
инструктор организационного отдела городского комитета КПСС.

## ВЕТЕРАН



50 лет проработал на Московской железной дороге коммунист Василий Николаевич Юзиков.

Свой трудовой путь он начал 16-летним юношей в 1933 году после окончания ФЗУ железнодорожного транспорта.

Июнь 1941 года застал юношу В. Н. Юзикова. Слесарь инструмент на оружие. В сокращенные сроки он заканчивает Тюменское пехотное училище и в звании младшего лейтенанта направляется на фронт командиром взвода станковых пулеметов. Воюет умело, храбро, и назначается командиром уже

стрелковой роты в 23-м стрелковом полку Витебской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

Тяжелый, но славный боевой путь прошел Василий Николаевич вместе со своими бойцами, освобождая от фашистских захватчиков Витебск, Полоцк, Невель, Шяуляй и другие города.

Во время наступления советских войск в Белоруссию Юзиков был дважды тяжело ранен.

Вот уже шестой десяток лет трудится В. Н. Юзиков в вагоноремонтном депо станции Перово. Одновременно он ведет большую патриотическую воспитательную работу среди молодежи.

Родина высоко оценила боевые заслуги Николая Васильевича. Он награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени и медалью А за участие в разгроме немецкой группировки и освобождении г. Полоцка ему был вручен орден Красного Знамени.

На снимке: В. Н. Юзиков.

(ТАСС).

## НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЯ

ЛЕНИНГРАД. Профессору Ленинградского государственного университета Владимиру Александровичу Якубскому вручены сразу две боевые награды — орден Ленина и орден Славы III степени. Они разыскали отважного воина спустя 38 лет.

...Солдатом он стал осенью 1942 года. Участвовал в боях на Курской дуге, за освобождение Киева. Саперы 22-й мотострелковой бригады 6-го корпуса 3-й гвардейской танковой армии, которой командовал генерал П. С. Рыбалко, первыми вышли к Висле.

Был среди них и Владимир Якубский. При форсировании реки его ранило, и солдат попал в госпиталь. А когда воин выпался — снова пошел в бой, так и не узнав, что за храбрость и мужество представил командованием к ордену Славы III степени.

В ночь на 24 апреля 1945 года, уже вступив в Берлин, отделение саперов получило приказ переправить батальон на противоположный берег канала, еще занятый гитлеровцами. Воспользовавшись темнотой, рядовой Якубский преодолел водную преграду и прошел разведку, а затем, несмотря на сильный огонь фашистов, сделал на своей лодке 13 рейсов, перевозя бойцов. Получив серьезное ранение, Владимир не бросил весла, пока все пехотинцы не оказались на вражеском берегу. За подвиг он был представлен к ордену Ленина. И вновь, находясь в госпитале, об этом не знал...

(ТАСС).

## СВЕТИТЬ ВСЕГДА

◆ «КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»

снабжение питанием. Проверка количества и качества продуктов подтвердила, что тревога не была беспочвенной. Оказалось, что экспедитор халатно относился к своим обязанностям. Бывали частые прогулы ввиду пьянства. После вмешательства «прожектористов» дело пошло на поправку. Согласно составленному акту, нерадивый снабженец был уволен, а на его место назначен другой, добросовестный товарищ.

Хорошей оценки заслуживает практика проведения рейдов «КП» комсомольской организации УПНП и КРС. Например, проводимая на базе Сургутского цеха проверка показала, что противопожарные щиты не укомплектованы нужными инструментами, на территории «расположилась» свалка металла; душ,

где рабочие моются после смены, находится в антисанитарном состоянии. Рейд на новой базе также вскрыл подобные недостатки. На улице под открытым небом стояли электростанки, наблюдался непорядок в ремонтно-механических мастерских.

Материалы обоих рейдов были представлены администрации предприятия. И положение изменилось в лучшую сторону. Все замеченные недостатки были устранены. Проводился также субботник по уборке территории и помещений ремонтно-механических мастерских.

Исходя из решений члены «КП» разночтенных подразделений объединения проводят рейды по дисциплине труда. Такой рейд был проведен «Ком-

сомольским прожектором» комитета комсомола управления механизированных работ. Совместно с представителями народного контроля, было выявлено, что в РММ много рабочего времени уходит на частные перекупки. В результате — низкая производительность труда. Итоги рейда были вы挂在 на партийно-комсомольском собрании по укреплению трудовой дисциплины. Подобный рейд «КП» проводили комсомольцы УТТ-2. Обнаружились серьезные нарушения производственного порядка. Были замечены случаи прогулов на работу водителей и автослесарей, нарушений правил дорожного движения, недопусков к выходу на линию в связи с остаточным алкоголем, самовольного изменения маршрутов. На все это было немедленно обраще-

# Норма каждого дня

• СКВАЖИНАМ—  
ПОЛНУЮ  
НАГРУЗКУ

БЕДА пришла неожиданно: прорвалась нитка нефтепровода, проходящая через акваторию озера. Валерий Гзириян не помнил, кто из операторов привнес эту страшную весть. Может, это был Виктор Горев или Ильдар Борисов? Мастер посмотрел на своих ребят. Многие из них его одногодки. Валерий Гзириян, вчерашнего выпускника Грозненского нефтяного института, они приняли в свой коллектив сразу. Неторопливый в своих суждениях, не чурающийся обращаться к ним, опытным нефтяникам, за советом и помощью, он сразу пришелся по душе. Сказала и общительная кавказская натура молодого мастера.

И сейчас все они собрались в тесном вагончике мастера. Не успел Гзириян попросить по радио помощи техникой, как ту же под окном появился вездеход, упершись луками фар в разрисованное

морозом окно. А через минуту, поднимая снежную пыль, он уже уносил нефтяников в таежную ночь.

Неглубокое озеро не успело еще замерзнуть. Решили воздвигнуть насыпную площадку и с нее залезть брешь в трубе. Работа нашлась всем. Одни волнили из ближайшего карьера песок, другие готогли ложе под трубу.

К середине ночи дохнуло с севера морозом. А греться было некогда, греялись работой. Подбадривая друг друга шуткой, дружно трудились на маленьком пятаке рулевого острова операторы Виктор Горев, Ильдар Борисов и Александр Ворона, слесари-ремонтники Евгений Лисинин, Михаил Киязов и другие. На помощь прибыли люди из других бригад. Общими усилиями порыв на нефтепроводе к утру был ликвидирован.

И можно было бы отдохнуть, тем более, что приглашают по добыче нефти и газа перед этим занималась освоением новых скважин. Но через три дня новый порыв нитки, буквально в метре от первого...

НЕЛЕГКАЯ работа нефедобытчиков сплотила и сдружила самую молодую комсомольско-молодежную бригаду нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть. Их всего четырнадцать. Десять операторов, два слесаря-ремонтника, один электросварщик и мастер. Когда бригада организовалась, в 1980 году, она обслуживала 67 скважин. А через год число удвоилось. Сейчас в зоне их «влияния» 160 объектов. До дальнего куста 25 километров. Конечно, туда добираются на специальной технике. Но когда ее нет, скважины не остаются беспризорными. Летом пешком, а зимой, даже в лютые морозы, на лыжи — и в путь.

В комсомольско-молодежной бригаде мастера Валерия Гзирияна самый высокий в НГДУ Федоровскнефть коэффициент эксплуатации скважин — 0,977, и выход нефти — около трети общего количества. Мастер объясняет успех строгим выполнением геолого-технических мероприятий на скважинах. Это регулярная очистка лифта от парафина, горячая промывка нефтью, постоянная продувка сильно обводнившихся скважин передвижными компрессорами. А на объектах, расположенных в зоне низких коллекторских свойств, нефтяники проводят соляно-кислотную обработку призабойной зоны.

Коллектив в постоянном поиске по сокращению сроков профилактических работ на скважинах. В бригаде сейчас уже затрудняются сказать, кому первому пришла мысль переоборудовать сепарационную емкость, чтобы сразу «взять» нефть после сепарации от замерзшей установки «Спутник» и подать ее на агрегат ЦА-320. Скорее всего, это был

плод коллективного поиска. Испытания прошли успешно. Сейчас промывка ведется одним агрегатом, и это занимает всего два часа вместо 6–8. Причем промывка их «живой» нефтью позволяет вводить объекты в эксплуатацию без вызова притока компрессором.

Поиск резервов ведется у нас на каждом рабочем месте, — рассказывает Валерий Гзириян, — и это дает свои результаты. Только внедрение оперативного контроля учета добычи нефти и ее предварительной подготовки на дожимной насосной станции № 3 позволили ежедневно получать дополнительную тысячу тонн углеводородов. Еще 450–500 тонн сверхплановой нефти дает усовершенствование системы сбора на ряде кустов скважин.

Девиз бригады Валерия Гзирияна: «Каждой скважине — оптимальный режим и высокую культуру производства». Поиск плюс творчество приносит свои успехи. В прошлом году промысловики добыли 11 миллионов 239 ты-

сяч тонн нефти. Это лучший результат в НГДУ Федоровскнефть.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования среди бригад ведущих профессий в честь 60-летия образования СССР коллекция Миннефтепрома, президиум ЦК профсоюза отрасли удостоили коллекции мастера Валерия Гзирияна призового третьего места с вручением денежной премии. Имя Гзирияна занесено в областную книгу трудовой славы.

ИЗ СОЛНЕЧНОГО Кавказа в Сургут идут письма от родных Валерия Гзирияна. В них есть и строки, восхваляющие стойкость их сына в суровых сибирских условиях. Все чаще звучит просьба вернуться с семьей в теплые края. «Отработал честно положенное время после института — пора и домой». А Валерий поедет в отпуск, отдохнет пару недель — и ловит себя на мысли, что тянет в Сибирь, к своим ребятам. И снова спешит в ставший родным ему Сургут.

Р. АЛЕКСАНДРОВ.



## НАДЕЖНАЯ МАРКА

ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отлично зарекомендовали себя в различных отраслях народного хозяйства грузовые автомобили марки «КРАЗ». Выпускаются они Кременчугским автомобильным заводом.

Могучие «КРАЗы» вышли на мировой рынок и сейчас экспортируются более чем в 50 стран. Их немало на дорогах Индии, Болгарии, Польши, Венгрии, Монголии, Кубы, Афганистана.

Заводские конструкторы, весь коллектив предприятия неустанно работают над дальнейшим совершенствованием машин. Только за последнее время созданы новые модели — «КРАЗ-250» (на снимке) и «КРАЗ-260». Началось массовое производство первой из них.

НА СНИМКЕ: так выглядит «КРАЗ-250». (ТАСС).

Требуется со-  
гласованность. Язы-  
ком плаката. Дру-  
жина — дело добро-  
вольное. Допол-  
нительный отпуск.  
Кому? И дорож-  
ный патруль — то-  
же.

К нему готовились тщательно и долго. Сотрудники милиции во главе с заместителем начальника районного отдела внутренних дел Б. Н. Чистополовым составили конкретный план, наметили темы выступлений, разослали приглашения. На семинар приехали дружинники Когалыма, Барсово, Белого Яра, Солнечного.

Недостатки и нарушения порядка. Условия проживания в общежитии и оставляют желать лучшего. Во-первых, грязь, куски шифера, строительный мусор во дворе. Во-вторых, общежитие оказалось не утепленным. О всем замеченном было извещено руководство, после чего приняты меры.

Целью сказать, что в работе «КП» объединения все гладко. Необходимо еще большее усиление работы постов на местах и в вахтовых поселках. Например, в СУБР-1 работа поставлена из ряда вон плохое. В таких местах, как Яун-Лор, Федоровка, Савуйское месторождение, уголки «Комсомольского прожектора» требуют к себе внимания комсомольского актива.

Не вывешиваются «молнии», стенды-фотообъявлени. Лишь творческий комсомольский подход к подобным упущениям поможет исправить положение дел.

Т. ВОЛКОВ.

## На страже порядка

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР НАРОДНЫХ ДРУЖИННИКОВ РАЙОНА

ГОВОРЯ), лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Эту цель преследовал показательный рейд, который был проведен в день семинара народных дружинников района.

Оперативную обстановку в районе доложил прокурор А. И. Сапунов. Он отметил, что основная часть преступлений приходится на жителей Беляевского и Когалымского сельских Советов. Именно здесь наблюдается интенсивная миграция населения: прибывает почти столько же, сколько уезжает. Сократилось число преступлений против личности, но все чаще приводят в милицию подростков-нарушителей. И, как свидетельствуют материалы дел, в роли подстрекателей несовершеннолетних выступают взрослые, зачастую нигде не работающие, паразитирующие на здоровом организме общества.

Поддержание надлежащего порядка требует согласованности в работе административных комиссий, товарищеских судов, добровольных народных дружин. Последние насчитывают в своих рядах более тысячи человек, однако активно охраняют покой только половина. Нередко бывает, что дружина вообще не выходит на дежурство. Такие примеры были в СМУ-4, участке управления водоснабжения и канализации на Белом Яру, совхозе «Сургутский». Но даже те малые крупицы опыта каждого патрулирования не обобщаются, не пропагандируются.

А ведь дружинникам даны права немалые, как и льготы. Но пользоваться ими надо весьма и весьма аккуратно, чтобы не создать конфликтную ситуацию. Она вполне может возникнуть, если, к примеру, дружинник не предъявит удостоверения при задержании человека; или не всегда бывают у них повязки. В другом случае доставля-

ют на оперативный пункт и свидетелей, что делать ни в коем случае нельзя.

Патрулированием и созданием постов не ограничивается деятельность дружин. Очень эффективен выпуск сатирических плакатов, фотовитрин. Попробуйте вывесить фотографию нарушителя порядка в поселке, на улице. Со стыда можно сгореть, но будьте уверены, во второй раз на эту «витрину» провинившийся не попадет.

Дружина — дело добровольное. В нее нельзя записать по приказу, как это сделала администрация СУ-951. Безусловно, так проще и легче найти выход из положения, но какой прок от активистов, назначенных волевым решением администрации. Как правило, таких людей на дежурство и прянок не заставишь. Другое дело, когда человек идет в дружину по своему убеждению, потому, что охраняя порядка считает своей первой обязанностью.

Мы добиваемся, чтобы человек не боялся за свою жизнь, здоровье, честь и достоинство, — заметил начальник отдела внутренних дел С. П. Бойко. И народные дружинники должны быть первыми нашими помощниками. Они держат ответ о своей деятельности перед коллегией, который представляют на охране общественного порядка.

В числе льгот членам дружин, активно охраняющим покой граждан, предусмотрены дополнительный отпуск. Кому он предоставляется? — этот вопрос был рассмотрен особенно детально. И вот почему. Как заметил прокурор района, дни отпуска причисляются всем без разбора. Независимо, дежурит ли этот

активист, был ли в рейде. Достаточно, что человек напомнит: три дня мне за дружину. И плюсуют, и начисляют рубли только за то, что кто-то лишь считался членом ДНД. При этом забывают простейшие правила «Положения о ДНД», где сказано, что дополнительный отпуск дают наиболее отличившимся, притом по мотивированным ходатайствам командиров или штабов дружин с неизменным учетом конкретных результатов работы человека.

Много прав у добровольных помощников милиции. Они могут зайти в любое общественное место, в экстренных случаях воспользоваться любым транспортом. Но и обязанность их почетна: охранять порядок, выставлять посты, идти в рейды.

О задачах дружин ГАИ говорил начальник инспекции Г. И. Чиневич. Он, в частности, называл тревожную цифру, которая имеет тенденцию к увеличению — наличие липовых водительских удостоверений. Участники семинара имели возможность сравнить эти удостоверения с государственными. И, несомненно, они теперь не пройдут мимо комбинаторов.

...Глубокий вечер. Замерли улицы, хотя нетет да и появится на них редкий прохожий. А оперативники собирались обсудить итоги рейда, из которого они взяли для себя многое, обменяться мнением, высказать свое отношение.

Мнение участников семинара было единодушным: такие мероприятия приносят большую пользу, помогают активизировать работу ДНД.

Г. КОНДРЯКОВА.

# ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

## КИНОФЕСТИВАЛЬ

С 27 августа в кинотеатре «Октябрь» начнется кинофестиваль художественных фильмов для детей, посвященный началу нового учебного года. На суд юного зрителя будут представлены фильмы в основном киностудии детских и юношеских фильмов имени Горького.

Откроется фестиваль картиной «Талисман». История эта началась,

казалось бы, с пустяка: однажды, набравшись храбрости, Саша Дюкин, или попросту Дюк, на весь класс заявил, что он «талисман». Так его иногда называла мама потому, что он был очень хорошим сыном. А в школе считали, что Дюк личность непривлекательная. Роли исполняют: Н. Варлей, Л. Шукшина, С. Мишулев, Л. Ахеджакова.



## Автомобилистам-путешественникам

**Эстонская ССР.** В древний Таллин с его памятниками средневековой архитектуры летом приезжают тысячи туристов со всех концов Советского Союза.

Тех, кто путешествует на автомобиле, ждут два кемпинга. Они расположены в живописных местах в окрестностях Таллина, один — в Клоостриметсе, в 3 километрах от Олимпийского парусного центра в Пирита, второй — на берегу Балтики в сосновом лесу в Раннамыйза.

В уютных домиках есть все условия для хорошего отдыха. Рядом — помещения для автосервиса.

**НА СНИМКЕ:** в кемпинге в Клоостриметсе.

[ТАСС].

«Все наоборот» — эта лирическая комедия будет показана 29 августа. В ней — рассказ о десятиклассниках Андрее и Наташе, полюбивших друг друга. Но влюбленность, как известно, способствует изобретательности.

Андрей проникает в

дом Нагаша под видом «сотницы» Курицкой, чтобы посланной поднять ее по английскому. В ролях: О. Табаков, С. Немоляева.

30—31 августа новый цветной художественный фильм «Обещаю быть» вернет ребят в лето. Действие его происходит в подмосковном пионерском лагере «Березка». Молодой рабочий Володя, присланный работать в качестве физрука, любит

детей, и поэтому находит с ними контакт в играх, на репетициях и занятиях физкультурой. В ролях: В. Носик, М. Виноградова и другие.

Самые маленькие посмотрят 1—2 сентября мультсборник, а 3—4 сентября — художественный фильм по одноименной сказке А. Толстого «Золотой ключик».

**А. СВИРИНА,**  
методист киносети.

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «ОКТЯБРЬ»

17 августа. «Родителей не выбирают» — в 15, 17, 19, 21.

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в городской суд — секретарей.

в строительное управление Сургутотделстрой треста Запсибэнергострой — штукатурок маляров, плотников, столяров. Одиночные обеспечиваются пропиской и общежитием.

в межшкольный учебно-производственный комбинат трудового обучения и профессиональной ориентации 9—10 классов — лаборантов, плотников, электриков 6 разряда, мастеров производственного обучения по профилям — автодело, машинопись и делопроизводство, обработка тканей (швейное дело), телеграфия, электротехника, товароведение продтоваров.

### МЕНЯЮ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джамбуле Казахской ССР на равноценную или на одно- и двухкомнатную в г. Сургуте, возможны варианты (в деревянном доме не предлагать). Обращаться: г. Сургут, 12-й микрорайон, пр. Сосновый, 2, кв. 112 (после 18 часов).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную или двухкомнатную в г. Ростове-на-Дону. Обращаться: пр. Мира, д. 5, кв. 23 (в любое время).

### ПРИЕМ ГРАЖДАН

в общественной приемной в четверг, 18 августа, с 17 до 19 часов ведет юрист Евгений Кириллович Мельниченко.

### ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ!

Кассы городского агентства Аэрофлота имеют в наличии свободные места для полетов по следующим маршрутам из Сургута: Сочи, Минеральные Воды, Краснодар, Куйбышев, Москва, Свердловск и Тюмень.

Рейсы в Сочи и Минеральные Воды выполняются без посадок на промежуточных пунктах на самолетах ТУ-154.

**АВИАБИЛЕТЫ** можно приобрести не только в центральной кассе горагентства, но и в его филиалах: в микрорайонах НГДУ, Энергетиков, строителей и на Белом Яру.

### АГЕНТСТВО АЭРОФЛОТА.

## На голубых экранах

ПЯТНИЦА, 19 августа

годы в мире. 18.30 — Премьера фильма-концерта «В каждом сердце голос Родины». 19.30 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Коломба» (Италия). 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — На экране — кинокомедия «Она вас любит». 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Поэт Х. Иглезиас. (Испания). 23.30 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Встреча школьников с участниками полярной экспедиции газеты «Советская Россия». 9.20 — Играет лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов Ю. Дранга. (Анкордён). 9.40 — «Легенда и память». Научно-популярный фильм. 10.00 — Шахматная школа. 10.30 — Мультфильмы: «Соломенныи бичок», «Петушок», «Волшебный смычок». 11.00 — Английский язык. 11.30 — Научно-популярные фильмы: «В дельте Или», «Корни травы». 12.05 — Фильм — детям. «Роса». 13.15 — «Авиатор». Телефильм. 13.50 — «Лесная сказка». Фильм-спектр. 15.20 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.15 — Се-

нина новостей. 17.15 — «Приключения бумажного листа». Мультфильм для детей. 17.25 — «Горизонт». Киноальманах. 18.05 — «Крылатые моряне». Телевизор. 18.35 — «Тюменский меридиан». 18.50 — «Репортаж с лесосеки».

Фильм. 19.00 — Наше рабочее время. Роль трудовых коллективов в укреплении дисциплины. 19.30 — Спокойной ночи, малыш! «Тетя Валя рассказывает...» (М.). 19.45 — Музыкальная жизнь Тюмени. 20.30 — «Время». 21.05 — «Мелодии одной оперетты». Спектакль по мотивам музыкальной комедии П. Абрахама «Бал в Савойе». 22.30 — «Книжных дел мастер». Дон. фильм.

СУББОТА, 20 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Коломба». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 9.35 — 34-й тираж «Спортивного». 9.45 — Для вас, родители! Передача 2-я. 10.15 — Движение без опасности. 10.45 — Выставка Буратино. 11.15 — Р. Вагнер. Симфонические фрагменты из оперы «Тристан и Изольда». 11.35 — «Поззия», С. Орлов. 12.20 — Песня да-ленга и близкая. 13.10 — «По законам мужества».

подвиге Героя Советского Союза И. Кудри. 13.40 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Серебряная мечта». (Менсина). 14.10 — Сегодня в мире. 14.25 — Мультфильмы: «Наследство волшебника Бахрама», «Снежная сказка», «Бевенддин». 15.00 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.30 — Мастера оперной сцены. Н. А. Обухова. 16.05 — «Школа». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. «Чубун». 17.10 — Играет оркестр эстрадной и симфонической музыки ЦТ и ВР под управлением А. Михайлова. 17.45 — В мире животных. 18.45 — «9-я студия» отвечает телезрителям. 19.45 — «Любимые песни». Телевизионный фильм с участием народной артистки РСФСР Л. Гурченко. 20.30 — «Время». 21.05 — «А ну-на, парни!». Соревнования по военно-техническим видам спорта. 23.05 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. (Советы физкультурникам). 8.30 — «Породнившиеся с небом». Дон. фильм из цикла «Несокрушимая легендарная». 9.20 — Му-

зыкальная передача «Утренняя почта». 9.50 — Программа Латвийской студии телевидения. 11.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча с воспитанниками военно-политической академии имени В. И. Ленина. 12.45 — «Пионерия». Киножурнал. 12.55 — Что? Где? Когда? 14.10 — Музикальный киоск. 14.40 — «Вечерний лабиринт». Худ. фильм. 15.55 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. Вертолетный спорт. 16.15 — «Здоровье». 17.00 — Международное обозрение. 17.15 — «Правда великого народа». Дон. фильм. Фильм 7-й. «Все лучшее в тебе». 18.15 — Чемпионат Европы по теннису. 19.00 — Международный турнир по регби.

19.45 — Спокойной ночи, малыш! «Незнайка-поэт». Мультфильм. 20.00 — Литературные чтения. Л. Мартынов. «Воздушные фрегаты». 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Торпедо» (Москва). 22.45 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Водное поло. Сборная СССР — сборная Румынии.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 42-67, отдел партийной жизни — 2-32-21, бухгалтер — 2-42-89, директор гипографии — 2-32-21, бухгалтер — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.